
1 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

VILLAGGIO SERENO 

 

 

ZONA SUD 
 

 

         

 

DEL 23-10-2024  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

Il giorno 23 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 

20:45, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, 

si è riunito in presenza presso la sala B del Centro Socio 

Culturale in Villaggio Sereno Traversa XII^, 58/a il Consiglio di 

Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

Cena di quartiere 2025 – scelta della data e disponibilità 

all’organizzazione. 

Richiesta servizio doposcuola. 

Riattivazione sportello d’ascolto. 

Adesione a “L’albero lo faccio io”. 

Illustrazione progetto pannelli illustrativi alberature Parco 

Giffoni (CdQ dei Ragazzi). 

Controllo di Vicinato. 

Problematiche legate al mercato rionale del Giovedì. 

Aggiornamenti sulle varie segnalazioni. 

Attività dei gruppi tematici. 

Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta il Presidente: Rizzo Massimiliano 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Gandellini Sebastiano 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

   

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 RIZZO MASSIMILIANO X  

2 CALDERA  STEFANIA X  

3 GANDELLINI SEBASTIANO X  

4 GUARNERI IRENE  G 

5 PANNI MICHELA  G 

6 TIZIAN MAURO X  

7 VEZZOLI VITTORE X  

8     

9     

10     

11     
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Sono presenti inoltre n. 8 / cittadini/rappresentanti di realtà 

del territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

Punto 1 Cena di quartiere 2025 – scelta della data e disponibilità 

all’organizzazione. 

Il Presidente illustra di essere stato contattato 

dall’associazione “Palco Giovani”, che per l’edizione 2025 

richiede la presenza di n. 4 collaboratori volontari per 

l’organizzazione e lo svolgimento dell’evento. I volontari si 

occuperanno di gestire i tavoli, aiutare nella raccolta 

differenziata e di seguire la postazione adibita a servire il 

caffè. Il consiglio procede poi alla scelta di una data per la 

seguente edizione, proponendo il giorno venerdì 5 settembre 

oppure venerdì 12 settembre 2025.  

Punto 2 Richiesta servizio doposcuola. 

Il Presidente illustra al consiglio la questione “doposcuola”, 

sollevata da una gruppo dei genitori al Punto Comunità e che ha 

richiesto aiuto al CdQ per risolvere il problema. La richiesta 

vede la necessità di un supporto post-scolastico di n. 5 giorni 

a settimana dalle ore 16:00 alle ore 18:00. I servizi sociali 

del Comune si sono ritirati dal progetto, ma rimangono 

disponibili ad incontro gli assessorati di competenza. Viene 

illustrato che, nell’incontro del Punto Comunità avvenuto il 21 

Ottobre 2024 a cui hanno partecipato i consiglieri di quartiere 

Rizzo, Gandellini, Caldera e Vittore, si sono resi disponibili 

al progetto il Circolo Acli e la Cooperativa “La Rondine”. 

Dietro concessione del Presidente è avvenuto anche un intervento 

dal pubblico da parte di un genitore interessato, che ha 

sottolineato la grossa necessità del servizio. 
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Punto 3 Riattivazione sportello di ascolto. 

Il consiglio delibera la riattivazione del servizio di 

“Sportello d’Ascolto” il giorno 7 Novembre 2024, con cadenza 

settimanale e nell’orario 18:00 – 19:00 con il seguente 

calendario di presenze: 

giovedì 7 novembre Massimiliano Rizzo 

giovedì 14 novembre Mauro Tizian 

giovedì 21 novembre Sebastiano Gandellini 

giovedì 28 novembre Stefania Caldera 

Punto 4 Adesione a “L’albero lo faccio io”. 

Il consiglio discute sulla adesione all’iniziativa, approvandola 

e deliberando come luogo ideale l’incrocio tra Via IXa e 

Traversa XIIa. 

Punto 5 Illustrazione progetto pannelli illustrativi alberature 

Parco Giffoni (CdQ dei Ragazzi). 

La consigliera Caldera illustra il progetto, rientrante nel CdQ 

dei Ragazzi, di realizzazione di pannelli illustrativi per le 

alberature del Parco Giffoni. La Realizzazione effettiva è 

prevista in primavera 2025. 

Punto 6 Controllo di Vicinato. 

Il presidente informa il consiglio riguardo alla richiesta 

Comunale di utilizzare i mezzi del CdQ per la diffusione del 

progetto del Controllo di Vicinato. Il consigliere Sebastiano 

Gandellini solleva la propria contrarietà, sottolineando che il 

CdQ non è parte attiva del progetto e che il Comune di Brescia 

possegga mezzi propri per la pubblicizzazione delle iniziative. 

La questione è messa ai voti con n. 4 favorevoli e n. 1 

contrari. 

Punto 7 Problematiche legate al mercato rionale del Giovedì. 
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Il consigliere Vezzoli Vittore illustra al consiglio le 

problematiche di Viabilità, infrastrutturali e salute pubblica 

causate dal mercato rionale del Giovedì, invitando il consiglio 

ad agire per richiederne la soluzione o lo spostamento. Il 

consiglio discute sulla questione, rinviandola a futuro incontro 

ed invitando il consigliere Vezzoli Vittore a presentare formale 

richiesta scritta. 

 

Punto 8 Aggiornamenti sulle varie segnalazioni. 

Il Presidente procede a riportare gli aggiornamenti sulle 

numerose segnalazioni dei cittadini riguardanti le buche 

stradali, la segnaletica, la viabilità generale ed il verde 

pubblico. Riguardo alla viabilità il consigliere Vezzoli informa 

il consiglio riguardo ad un progetto, commissionato alcuni anni 

fa dalla Giunta Comunale, riguardo alla viabilità del Villaggio 

Sereno ed il consigliere Gandellini invita alla possibilità di 

fare un accesso pubblico per permettere al consiglio di 

visionarlo. I consiglieri riportano poi ulteriori segnalazioni 

di seguito elencate.  

I sentieri del Parco Giffoni sono inagibili dalla quantità di 

fango depositatosi. 

L’asilo Gallo richiede un intervento comunale per un problema 

di bisce nel giardino. 

Il rialzo presente tra Via IXa e Via Labirinto è dannoso per le 

autovetture dato l’ingente cambio d’altezza repentino. 

La Scuola Franchi richiede l’aggiunta di una presa elettrica 

al confine con il Parco Giffoni. 

Su Traversa XXa avvengono problemi di allagamento. 

I cani del centro di addestramento risultano spesso 

problematici ai cittadini. 

Punto 9 Attività dei gruppi tematici. 
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Il presidente esorta i presidenti dei gruppi tematici 

all’attualizzazione dei gruppi stessi tramite lo svolgimento 

degli incontri. 

Punto 10 Varie ed Eventuali. 

Il presidente informa il consiglio riguardo a varie questioni 

esterne ai precedenti punti, esse sono di seguito elencate: 

Organizzazione della Festa del Quartiere  

Eventi Natalizi promossi dal comune da allegare agli annuali 

mercatini di Natale. 

Il giorno 18 Ottobre 2024 i consiglieri Rizzo, Gandellini e 

Caldera hanno partecipato alla conferenza stampa Comunale 

presso la scuola Franchi per i nuovi lavori riguardo gli 

infissi e le luci. Il momento è stato utile per la raccolta di 

problematiche strutturali e per ribadire all’Assessore 

Muchetti la necessità della trasformazione della palestra 

d’istituto in una centro sportivo adeguato alle necessità del 

quartiere. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:40. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Presidente          

 

     

Massimiliano Rizzo 

 

 

 

Il Segretario verbalizzante  

 

 

Gandellini Sebastiano 

          


